
1 

 

   22محاضرة 

  أسئلة منوعة وتطبیقات ریاضیة

  أحمد ولید عبدالرحمن. د.أ                                                                                                     

  المنجز؟�)Work( ال���يبذل�ا�الر�ا����والشغل�)Force( ���العلاقة�ب�ن�القوةما.1س

لو�أثرنا����جسم�بقوة�معينة�وقطع�ن�يجة�تأث����ذه�القوة�مسافة�معينة،�فإن�القوة�تكون�قد�أنجزت��Work =F  ×d/ ج

 
ً
  .شغلا

  وماذا�يطلق�عل��ا؟�؟)Work( مم�تتكون�وحدات�الشغل.2س

�)N.m(،�فتكون�وحدة�الشغل�)m(والمسافة�بوحدة�) N(،�فيع���عن�القوة�بوحدة�mو��Fيقاس�الشغل�بوحدات�/ ج

  ).Joule(و�طلق�عل��ا�

 .3س
ً
اذكر�القانون�المي�اني�ي�الذي�يمكنك�من�حساب�الشغل�. ���المجال�الر�ا����تكون�القوة�المستخدمة�متغ��ة�دائما

  .من�خلالھ

  )m(�زاحة�×  F)(القوة�= Work/ ج

  .200Nو�بلغ�وزن�ذلك�ا��سم��10mما�مقدار�الشغل�الذي�ينجزه�جسم��سقط�من�ارتفاع�.4س

  )h(�رتفاع�×   )W( الوزن= الشغل/ ج

               W =w  ×h  

               W =200  ×10  

               W =2000 J 

  ماذا�يقصد�بالقدرة؟.5س

�/ ج �بوحدة�الشغل �ع���وحدة�الزمن�) Joule(���الشغل�المنجز����وحدة�الزمن،�وتقاس�القدرة ف�سمى�) s(مقسومة

  ).Watt(وحدة�القدرة�

  )t( الزمن/ )W( الشغل= )Power( القدرة

  P         =F ×  d /t                            و�ما�أن�d /tساوي�السرعة�� )V(  

  P =F  ×V     اذن���������
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  ما����أ�مية�مف�وم�القدرة����فعاليات�الرمي؟.6س

�ب�ن�)بف��ة�زمنية�قص��ة(ان�فعل�تأث���القوة�يكون�أك���عندما�تؤدى�ا��ركة��سرعة�/ ج
ً
�طرديا

ً
،�أي�أن��ناك�تناسبا

قدرة�ال��ص�وسرعة�ا��ركة،�لذا�ي�ب���ع���الر�اضي�ن�والمدر��ن�أن�ياخذوا�بنظر��عتبار�الف��ة�الزمنية�ال���تتم�ف��ا�

�الزمنية� �الف��ة �تكون �ان �يجب �حيث �والعر�ض، �العا�� ��� �ال��وض �حركة �و�� �الرمي �فعاليات ��� �كما �الفعلية ا��ركة

 
ً
�جدا �ا����قص��ة �للوصول �سرعة �قوة�باق��� �أق��� �استخدام �ا�� �ترمي �وال�� �بالسرعة �المم��ة �مبدأ�القوة �ي�يتحقق

  .اك���قدرة

احسب�قدرة�ذلك�. 1.5sبزمن�قدره��20mل��ميھ�ا���مسافة�افقية�مقدار�ا��500Nرامي�ثقل��سلط�قوة�مقدار�ا�.7س

  .الرامي

  )t(الزمن�)/ W(الشغل�)= Power(القدرة�  / ج

  P= 500  ×20 /1,5  

  P  =6666.6 Watt  

  ما�الفرق�ب�ن�الطاقة�ال�امنة�والطاقة�ا��ركية؟.8س

و���تلك�الطاقة�ال���يمتاز���ا�ا��سم�عندما�يكون����حالة�حركة،�فأنھ�يمتلك�طاقة�تد����):KE(الطاقة�ا��ركية��/ج

�لاختلاف�كتلة�ا��سم��)KE( بالطاقة�ا��ركية
ً
  .المتحرك�وسرعتھ�أثناء��داءو�ختلف�مقدار��ذه�الطاقة�تبعا

    2)السرعة(× الكتلة�×  1/2=  الطاقة�ا��ركية  

                      )KE( =1/2 m × V2  

  .،�أي�وحدة�قياس�الشغل�نفس�ا�)Joule(و�سمى�بوحدة�) m /s(ووحدات�السرعة�) Kg(بوحدات�الكتلة��وتقاس

� �ال�امنة ��-الطاقة �الوضع ���ا: )PE(طاقة ��و��و�قصد �كما �الثبات، �أثناء �مع�ن �وضع ��� �ا��سم �يمتلك�ا �ال�� الطاقة

�وعليھ�تقل�
ً
�ت�ناقص�تدر�جيا �سرعتھ�أثناء�الصعود �يتحرك�بطاقة�حركية�ولكن �الثقل�ا����ع��،�فأنھ ا��ال����رمي

����ا��سم�ا���أع���نقطة�عندئذ�يصبح�مقدار�الطاق �ا���ش�ل�اخر�يخزن �وتتحول
ً
ة�ا��ركية�طاقتھ�ا��ركية�تدر�جيا

�اي�تتحول�ب�امل�ا�ا���طاقة�مخزونة����ا��سم�ع���ذلك��رتفاع،�وكذلك�يت���لنا�تحول�الطاقة�من�ش�ل�ا���
ً
صفرا

أخر����حال�لاعب�ا��مباز�اثناء�دورانھ�ع���العقلة�فعندما�يكون�اللاعب����حالة�حركة�فأنھ�يمتلك�طاقة�حركية�وما�

  .فأن�جميع�الطاقة�ال���يمتلك�ا�تصبح�طاقة��امنة) يدين�ع���العقلةوضع�الوقوف�ع���ال(ان�يصل�ا����ع���

  �رتفاع�× وزن�ا��سم�= الطاقة�ال�امنة

                        PE =W  ×h                     انواع�الطاقة�المي�انيكية�بـ��تقاس�الطاقة�ال�امنة�كنوع�من)Joule(� 
ً
  أيضا
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  .احسب�مقدار�الطاقة�ا��ركية�لذلك�ا��سم. 10m /sينطلق��سرعة�مقدار�ا��980Nجسم�وزنھ�.9س

  )a( الت��يل×  )m( الكتلة=  )W( الوزن  / ج

               m =W /a  

  m =980 /9,8  

  m =100Kg 

    2)السرعة(× الكتلة�×  1/2=  الطاقة�ا��ركية

                 KE =1/2 m × V2  

                KE =1 /2 × 100  ×)10(2  

  KE =1 /2  ×100  ×100  

  KE =5000 Jمقدار�الطاقة�ا��ركية�لذلك�ا��سم�  

�القافز�و�و����. �5.8mسقط�من�ارتفاع��800Nقافز�زانة�وزنھ�.10س احسب�مقدار�الطاقة�ال�امنة�ال����ان�يمتلك�ا

  .أع���نقطة

  �رتفاع�× وزن�ا��سم�= الطاقة�ال�امنة  /ج

               PE =W  ×h                      

  PE =800  ×5.8  

  .مقدار�الطاقة�ال�امنة�ال����ان�يمتلك�ا�القافز�و�و����أع���نقطة�J 4640= ط�ك  

  .ناقش��ذه�العبارة. للطاقة�مقدار�ثابت.11س

لا�يقلل�من�قيمة�الطاقة�المي�انيكية�ال�لية��من�المباديء��ساسية����المي�انيك��و�أن�تحول�الطاقة�من�ش�ل�لاخر / ج

  )).الطاقة�لا�تف���ولا��ستحدث(( و�ذا�ما�ينص�عليھ�القانون�العام�للطاقة�

� �ا��ركية �ال�امنة+ الطاقة �فن�يجة�................  مقدار�ثابت= الطاقة �العقلة �ا��مباز�ع�� �لاعب �دوران �حركة عند

  .و�ار�العقلة،�فأن�جزء�من�الطاقة�يتحول�ا���طاقة�حرار�ة�حت�اك�الذي�يحدث�ب�ن�قبض���اللاعب�

  مقدار�ثابت= الطاقة�ا��رار�ة+ الطاقة�ال�امنة�+ الطاقة�ا��ركية�
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  .علل�ذلك. تتم��ستفادة�من�خاصية�انطواء�العمود�الزجا������القفز�بالزانة.12س

خر�لا�يقلل�من�قيمة�الطاقة�المي�انيكية�ال�لية�من�المباديء��ساسية����المي�انيك��و�أن�تحول�الطاقة�من�ش�ل�لا / ج

وتمت��ستفادة�من��ذا�المبدأ�ل�س����مجال�تكنيك�ا��ركة�ووضع�ا��سم�بالش�ل�الذي�يؤ�لھ�لاك�ساب�مقدار�كب���

من�الطاقة�ا��ركية�من�خلال�ز�ادة�سرعة�اجزاء�ا��سم،�بل��عدى�ذلك�ا���استخدام��ذه��سس����تص�يع��ج�زة�

ال���أس�مت��ش�ل�كب������تطور�المستوى�الرقمي�لكث���من�الفعاليات،�كما��و�ا��ال����ابت�ار�تص�يع�عمود��الر�اضية

 (،�حيق�استعمل�العمود�المعد�ي�)العمود�الزجا��(القفز�بالزانة�
ً
كمجرد�عتلة��ستع�ن���ا�القافز�أثناء�القفز،�) سابقا

ا���استغلال�قدرتھ�ع����نطواء�حيث�تتحول�الطاقة�ا��ركية�ب�نما��ستعمل�العمود�الزجا���لل�دف�نفسھ�بالاضافة�

�يبلغ� �عندما �أي �ال��وض، �من ��خ��ة �المرحلة �اثناء ��امنة �طاقة �ا�� �التقر�ية �الركضة �أثناء �الزجا�� للقافز�والعمود

�كما�يؤكد�ذلك�تكنيك�القفز�بالزانة
ً
  . العمود�أق����تقوس�لھ�ن�يجة�اندفاع�القافز�أماما

  .ناقش�ذلك. قدار��صطدام�ع���كتلة�وسرعة��جسام�ال���تصدم�مع��عض�ا�البعضيتوقف�م.13س

  :يتأثر�التصادم�ا��اصل�ب�ن�جسم�ن�بـ�/ ج

�ع���عن�ال�سبة�ب�ن�سرعة�ا��سم��عد�التصادم�وسرعتھ�قبل�).  مرنة�أو�عديمة�المرونة(طبيعة��جسام�المتلامسة�.1

����حالة�حدوث�التصادم�ب�ن�سطوح�أجسام�غ����ونجد�ان��ذا) معامل��رتداد(التصادم�بـ�
ً
المعامل�تبلغ�قيمتھ�صفرا

  .مرنة

  .حيث�يزداد�التصادم�بز�ادة�الكتل.. كتلة��جسام�المتصادمة.2

  .اذكر�قانون�الضغط. 14س

  .�و�ال�سبة�ب�ن�القوة�المؤثرة�والمساحة�ال���تؤثر�ف��ا�القوة�: الضغط�من�وج�ة�النظر�المي�انيكية/ ج

  )a( المساحة/ )F( القوة= )Pressure( الضغط  

            P=F /a  

  .علل�ذلك. �ستعمل�لاعب�كرة�القدم�واقيات�الساق.15س

���طورة�القوة�ال���قد�يتعرض�ال��ا�من�ا��صم�وال���/ ج
ً
إن�لاع���كرة�القدم��عمدون�ا���وضع�واقيات�الساق�تفاديا

الكسر،�فيكون�ال�دف�من�استعمال�الواقيات��و�توز�ع�القوة��تؤدي�فيما�اذا�تركزت����نقطة�معينة�ع���الساق�ا��

  .ع���مساحة�كب��ة�من�الساق�و�التا���تخفيف�حدة�الضر�ة�وتقليل�الضغط


